



РЕГИОНАЛЬНАЯ ПРОГРАММА ПЕРЕСЕЛЕНИЯ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ

(итоги за январь-сентябрь 2024 года)

Показатель по приему
соотечественников в 2024 году **130** чел.

За истекшие 9 месяцев 2024 года в рамках участия в региональной программе переселения в Мурманскую область прибыло и встало на учет в УМВД России по Мурманской области 73 соотечественника (участники программы и члены их семей).

В связи с устойчивой тенденцией к снижению численности иностранных граждан, желающих переселиться в регион в рамках участия в программе, показатель по приему соотечественников в Мурманскую область в текущем году планируется снизить со 130 до 95 человек. Проект с указанными изменениями находится на финальном этапе согласования в МВД России.

В общем составе переселенцев в текущем году, как и в предыдущие периоды, преобладают лица трудоспособного возраста, их доля составляет 70% (51 чел.). Средний возраст прибывшего соотечественника – 27 лет.

Среди переселившихся лиц трудоспособного возраста порядка 60% соотечественников являются квалифицированными специалистами и имеют высшее образование (26% от общего числа трудоспособных граждан), либо среднее профессиональное образование (24% от общего числа трудоспособных граждан), либо профессиональную квалификацию (10% от общего числа трудоспособных граждан).

На 30.09.2024 трудовую деятельность осуществляют 29% соотечественников трудоспособного возраста, прибывших в текущем году. В основном переселенцы работают в сфере общественного питания. Также 2 соотечественника являются студентами образовательных организаций Мурманской области.

51 чел.

трудоспособного возраста

9 семей

имеют двух и более н/л детей

27 лет

средний возраст переселенца

30 чел.

квалифицированные специалисты:

- медработники,
- машинисты,
- инженеры и экономисты,
- повара и пекари

15 чел.

уже осуществляют трудовую деятельность

За январь-сентябрь текущего года Министерством труда и социального развития Мурманской области было рассмотрено 33 заявления

соотечественников для участия в программе переселения. По итогам принято 20 решений о соответствии заявителей требованиям программы, а в отношении 13 заявителей – о несоответствии по профессионально-квалификационным критериям.

Для переселившихся соотечественников в рамках реализации мероприятий программы в 2024 году предусмотрены следующие мероприятия:

- предоставление в заявительном порядке единовременной денежной выплаты, размер которой в текущем году составляет 10 384 руб. 61 коп. на одного человека. В связи с планируемым снижением показателя по приему в регион соотечественников объем финансовых средств, предусмотренных на данное мероприятие, также уменьшен и составляет 990,0 тыс. руб., из которых 702,9 тыс. руб. – средства федеральной субсидии, 287,1 тыс. руб. – средства областного бюджета;

- проведение медицинского освидетельствования для оформления разрешения на временное проживание. С учетом корректировок на данное мероприятие в текущем году предусмотрено 250,6 тыс. руб. из областного бюджета.

За январь-сентябрь текущего года вышеуказанные выплаты получил 41 соотечественник, на что было затрачено 425,8 тыс. руб. Заявления еще 4 соотечественников находятся в работе, выплата поступит в ближайшее время.

Медицинское освидетельствование, по сведениям Министерства здравоохранения Мурманской области, прошли 28 соотечественников, на что из областного бюджета было затрачено 175,9 тыс. руб.

В рамках мероприятий по информационному сопровождению программы за истекший период состоялось 3 видеоконференции: в мае – с представителями Посольства Российской Федерации и Россотрудничества в Республике Беларусь, в июле – с атташе Генерального консульства Российской Федерации в Бонне и заинтересованными соотечественниками, проживающими в Федеративной Республике Германия, в августе – с руководителями временных групп при Консульском отделе Посольства и Генеральных Консульства Российской Федерации в Республике Казахстан (гг. Астана, Алма-Ата, Уральск, Усть-Каменогорск). По результатам встреч коллегам был представлен потенциал региона для возможности переезда соотечественников, а также особенности региональной программы переселения. Информационные материалы направлены в адрес всех участников для их дальнейшего распространения среди заинтересованных лиц.

Работа по реализации региональной программы переселения соотечественников будет продолжена и в 4-ом квартале текущего года!
